

# Lăudați pe Domnul pentru dreptatea Lui

Text biblic : Psalm 9:1-12

Versetul de aur

*El judecă lumea cu dreptate, judecă popoarele cu nepărtinire. Psalm 9:8*

Introducere

Psalmul 9 este unul dintre psalmii acrostici alfabetici (alte exemple: Psalmii 119; 145). Un psalm acrostic alfabetic este unul în care fiecare vers, strofă sau începutul unui rând începe cu o literă succesivă a alfabetului. În engleză, ar arăta astfel:

Rîndul 1 începe cu un cuvânt care începe cu A,

Rîndul 2 începe cu un cuvânt care începe cu B,

Rîndul 3 începe cu un cuvânt care începe cu C etc.

Această tehnică ajută la memorare. Dar, din păcate, acest ajutor este de obicei „pierdut în traducere”, deoarece alfabetele variază între limbi. Psalmul 9 se concentrează pe eliberarea celor drepti de către Dumnezeu, în timp ce Psalmul 10 prezintă judecata lui Dumnezeu asupra celor răi. Pentru psalmist și în toată Scriptura, aceste două concepte merg mână în mână. Dreptatea lui Dumnezeu presupune atât eliberarea celor asupriți, cât și condamnarea opresorilor lor (Proverbe 10:30).

Contextul lecției

## I. Împotriva celor răi (Psalm 9:1-6)

### A. Lăudat fie Domnul (v 1-2)

Cuvântul voim lăuda, mai poate fi folosit și ca: voi cinsti, a prețui, elogia, a glorifica este redat în termeni de laudă în altă parte și există o mulțime de suprapuneri în sensurile lor (Psalmul 100: 4, lecția 5; vezi și 2 Samuel 22:50). Evreii antici asociau inima cu intelectul cuiva - centrul luării deciziilor morale. Așadar, acest psalm ne redă reacția emoțională (așa cum am face dacă cântăm „din inimă”), cât și subliniind alegerea deliberată de a-L lăuda pe Dumnezeu cu totalitatea ființei psalmistului (Deuteronomul 4:29)

### B. Dușmanii Domnului se clatină și pier (v 3-6)

Vrășmașii de care se vorbește aici sunt de fapt dușmanii lui David; amaleciții, iebusiții, filistenii, acele națiuni idolatre. Dumnezeu susține pe cei drepti, dacă lucrarea lor este pe placul lui. Intenția lui Dumnezeu de a binecuvânta toate națiunile este încorporată în legământul pe care l-a făcut cu Avraam (Geneza 12: 1-3).

David nu-și numește dușmanii și nici nu trebuie să facă acest lucru. Când o persoană se află în prezența de protecție a lui Dumnezeu, mărimea, natura și numele dușmanilor sunt irelevante. Acest fapt conferă acestui psalm un apel universal. Deși David nu specifică dușmanii care vor suferi o ruină nesfârșită, alte texte sugerează că aceasta ar putea fi o referință la amaleciți (Exodul 17:14; Deut 25:19). Când răutatea lor a atins culmea, Dumnezeu a acționat cu judecată dreaptă. Cu toate acestea, poporul lui Dumnezeu experimentează judecata diferit. O socotim ca disciplină temporară, menită să ne formeze după chipul lui Hristos (Evrei 12: 5-7, 11, Proverbe 3: 11-12; Psalmul 94:12; Romani 14:10; 2 Corinteni 5:10).

## II. Pentru cei asupriți (Psalm 9:7-12)

### A. Sărbătorind Judecata dreaptă a lui Dumnezeu (v 7-8)

Spre deosebire de păcătoase, rele care trebuie uitate, Domnul domnește pentru totdeauna.

Tronul său este locul din care judecă și stăpânește asupra întregii creații. Oamenii lui Dumnezeu trebuie să se sprijine pe El. Nu trebuie în nici un chip să se alipească de cei răi. Acest lucru îi pune în pericol să experimenteze judecata menită pentru celelalte popoare. Judecata fără dreptate produce nedreptate (Amos 5:12). Astfel de lucruri sunt foarte obișnuite. Dar Dumnezeu judecă întotdeauna cinstit (Fapte 10:34; Romani 2:11; Galateni 2: 6), care este un model pentru noi (Levitic 19:15; 1 Timotei 5:21; Iacov 2: 1).

### **B. Ajutorul vine de la Dumnezeu (v 9-10)**

În Psalmul 9: 3–8, David era preocupat de căderea celor nedrepti. Acum, în 9: 9, accentul se schimbă pentru a aborda scăparea celor asupriți la vreme de necaz (1 Samuel 2: 8; Luca 1: 52-55). Creștinii trebuie să fie uniți în preocuparea pentru cei săraci și oprimați. Biserica nu trebuie să lase ca favoritismul să-i dicteze agenda. În schimb, trebuie să ținem seama de mărturia specifică a Scripturii cu privire la grija lui Dumnezeu pentru săraci, indiferent de direcțiile în care suflă vânturile politice. Toți cei care se încred în Domul și au experimentat bunătatea lui își pun încrederea în El.

### **C. Lăudați pe Domnul (v 11-12)**

Ca răspuns la pedepsirea de către Dumnezeu a celor răi și nedrepti și ajutorul celor care au încredere în el, David a chemat în mod corespunzător oamenii din nou să cânte ... laude. David a adus lui Dumnezeu mulțumirile sale (Psalmul 9: 1-2). Dar acum a invitat în mod special oamenii să se alăture laudelor de mulțumire.

Dumnezeu și-a dovedit preocuparea pentru dreptate. El este un Dumnezeu care prețuiește atât de mult viața încât oferă ambii viață abundentă prin Isus (Ioan 10:10) și cere socoteală de la cei care distrug viața (Geneza 4:10; 9: 5-6). Dumnezeu nu este surd la strigătele celor necăjiți. El va administra dreptate. Așa cum a auzit Dumnezeu când israeliții au strigat către el din sclavia lor din Egipt (Exodul 2: 23-25), tot așa îi aude astăzi pe toți cei care sunt ținuți captivi prin violență, nedreptate, păcat. Dar trebuie să-l chemăm cu credință, încredere și pocăință.

## **CONCLUZII**

Asuprirea vine în toate formele și dimensiunile; este o epidemie globală. Dumnezeul lui Israel nu a ignorat asuprirea și nici poporul său nu ar trebui să o facă. Dar nu trebuie să ne lăsăm ispitiți de cei care bagă frica în noi. Răspunsul este o atenție atentă la Scriptură. Numai un astfel de studiu va da o perspectivă biblică asupra opresiunii. Psalmul 9 oferă o fereastră mică în această privință. Ne arată că cei care îl cunosc, au încredere și îl caută pe singurul Dumnezeu adevărat, au un aliat puternic care luptă pentru ei.

Pentru creștini, acest lucru ne energizează să răspândim Evanghelia; relatările despre persoana și lucrarea lui Isus sunt mereu noi. Dar nu trebuie să ne oprim la evenimentele Scripturii. Ce minuni a făcut Dumnezeu în viața noastră? Oare ne-am plictisit să spunem aceleași povești? Poate avem chiar experiență în a spune acele istorisiri Să-l proclamăm cu îndrăzneală pe Dumnezeu pe care îl cunoaștem și în care avem încredere, astfel încât speranța noastră să devină într-adevăr speranța acestei lumi.

*Ce trebuie să memorăm: Căutați, aveți încredere și cunoașteți neprihănirea și dreptatea lui Dumnezeu.*